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1 Общие положенпя
1.1 Настоящая методика распространяется на измерители давления Testo (да,rее -

измерители) и устанавливает методы и средства их первичной и периодической поверок.
1.2 В цеJIях обеспечения прослеживаемости поверяемых измерителей к

государственным первичным эталонаN{ единиц величин необходимо собJподать требования
настоящей методики поверки.

Вьrполнение всех требоваrrий настоящей методики обеспечивает прослеживаемость
поверяемого средства измерений к:

- ГЭТ 23 Государственньй перви.+rьй эталон единицы давления - пacKaJuI;

- ГЭТ 95 Государственньй перви,*tьй специа.,тьньй эталон единицы давления для
разности давлений;

- ГЭТ 34 Государственньй перви.пrьй этtlлон единицы температуры в диапазоне от 0
ло 3200 "С;

- ГЭТ 35 Государственный первичный эталон единицы температуры - кельвина в
диапазоне от 0,3 до 2'7З,lб К,

1.3 В настоящей методике поверки используются методы:

- непосредственного сличения с этilлонЕым средством поверки;

- прямьD( измерений на этшlонном средстве поверки.
1.4 Определение метрологических характеристик проводить дJIя единиц величин,

входящих в нaI}начение измерителей. Подтверждаемые меIрологические характеристики
измерителей предстzlвлены в таблице 1 .

Таблица 1- М ологические ха истики

Наименование хар:ктеристики значеttие

,Щиапазон измерений разности давлений, гПа:
- модификация Testo 512- 1

- модификация Testo 5l2-2
от 0 до 200

от 0 до 2000

,,Щиапазон измерений избыто.rного давления, кПа
- модификации Testo 558s, Testo 570s

от -100 до 6000

Пределы допускаемой абсолютной погрешности
измереяий разности давлений, гПа, для модификации
Testo 512-1
- в диiшазоне измерений от 0 до 25 гПа включ.
- в диап!r:}оне измерений св. 25 до 200 гПа

+(0,003+0,0 l Арu.л,*р.,р)
+(0,1+0,015 

^рu,л,*р.,р)Пределы допускаемой привеленной погрешности
измерений , 

О%:

- модификация Testo 512-2
- модификации Testo 558s, Testo 570s

+0,5
+0,25

0,001
0,0l
0,1

Единица младшего разряда разности давлений
модификации Testo 512- 1, гПа:

в диапаj}оне измерений от 0 до 2 гПа вкrпоч.
в диirпазоне измерений св.2 до 20 гПа вк.lпоч.
в диапазоне измерений св. 20 до 200 гПа

.Щиапазон измерений температуры, 'С, дrя модификаций
Testo 558s и Testo 570s*-

от -50 до +l50

Пределы допускаемой абсолютной погрешности
измерений температуры (без у^,rёта погреш ности
l ltrлкJlll.lчаемого зонда тем ператуDы 1***, 

Оa
+0,5

'За нормирlтощее значение аеJlичины lrривеленной погрешности по РМГ 29-2013
принимать диzlпазон измерений (разность между максимаJ,Iьным и минимaL]ьным значениями
диапазона измерений) избыточного дrшлениJI (Testo 558s и Testo 570s) или рirзности давлений
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(Testo 5l2-2;.
" У*азаr, максима.пьный диапазоIl измерений, конкретный диапазон измерений

зaвисит от примеЕяемого зонда температуры, согласно таблице 2.
I-раницы допускаемой погрепшости измерений температуры в комплекте с

внешними зондzll\.lи температуры рiвны сумме допускаемьrх погрешностей измерителя
дllвления и по.щJIюченного внешнего зонда температуры.

Примечания:
APn., измеренное значение разности давлений, гПа.
Р"*о - значение единицы младшего разряда результатов измерений, гПа.

Таблица 2 - Метрологические характеристики внешних зондов температуры, подкJIючаемых к
изм дашлениrI Testo 558s и Testo 570s

1.5.Щля молификаций 558s и 570s первпчная поверка выполняется в соответствии с

комплектностью измерителей, с укaвaшием информации об объеме проведенной поверки при
оформлении результатов поверки. .Щопускается по заявлению владельца средства измерений
или Jшц4 представившего его в поверку, проведение периодической поверки отдельных
измерительньD( кrшалов и (или) для меньшего числа измеряемьн величин с обязательньтм

указанием информации об объеме проведенной поверки при оформлении результатов поверки.
(1.4; 1.5 Измененнм редакция. Изм. Jtl)

2 Перечень операцпй поверкп средства измеренпй

2.1 При проведении первичной и периодической поверки выполняют операции,

указанные в таб;пrце 3.

J

Исполнение зонда
температуры (артикул)

.Щиапазон измерений
температуры' , 

ОС
Пределы допускаемой абсоrпотной

погрешности измерений температуры, ОС

06l з 5605 от -50 до +120
от -50 'С до +100 оС вк,точ.

св. +100 'С до +120 "С
+l0

+0,1.1

06lз 5505
06l з 5506

от -40 до +125
от -40 ОС до +100 ОС включ.

св. +100 ОС до +125 ОС
+l0

+0,1.t

061з 1,712 от -50 до +l25
от -50 ОС до -25 ОС вк,точ.
св. -25 ОС до +80 "С включ

св. +80 оС до +125 оС

+0,4
+0,2
+0,4

06l з 46l1 от -50 до +70 от -50 ОС до +70 ОС +l0

06lз l9l2 от -50 до +l50 от -50 'С д9 +l00 оС включ
св. +l00 оС до +l50 "С

+l0
+0,1.t

SPEC 550l от -50 до +150
от -50 ОС до -25 ОС включ.
св. -25 ОС до +80 ОС включ

св. +80 оС до +l50 оС

+0,4
+0,2
+0,4

SPEс 5502
SPEс 5503

от -50 до +150
от -50 ОС до +100 ОС включ.

св. +100 ОС до +l50 ОС
+10

+0,1.t

SPEс 46l1 от -50 до +150
от -50 ОС до -l0 ОС вк.lпоч.

св. -10 ОС до +150 ОС
*15

+(6+0,07 |t|)

Указан максимально возможный диапазон измерений. Рабочий диапазон измерений
температ}ры конкретного зонда приведен Еа этикетке, а при ее отсуtствии соответствует
мzксиммьному диaшазону измерений

Примечание - t - измеренное значение температуры, ОС



обязательность
выполнения операций

поверки при
Наименование операции поверки

первичной
поверке

периоди-
ческой
поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым
вьшолняется

операция поверки

Внешний осмот средства измерений Да !а ]
Подготовка к поверке и опробоваrrие средства
измерений !а !а 8

Да 8.1!а
- опробование средства измерений Да Да 8.4

Определение меlрологических характеристик
средства измерений !а !а 9

- определение погрешЕости измерений
избыточного давления, разности давлений !а Да 9.1

9.2
- определение погрешности измерений
температуры .Ща Да

10
Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим требоваrrи_ш.r !а .Ща

Таблица 3 - ечень оп ипо ки

3 Требования к условиям проведения поверки

3.1 При проведении поверки должны собJподаться след},ющие условия влияющих
фаюоров:

температ}ра окр}Dкающего воздуха, ОС от плюс 15 до плюс 25;

- относительнalя влажность окр}Dкающего воздlха, 7о от 30 до 80;

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106.
3.2 В качестве рабочей среды при передаче дi!вления использовать воздух или

иЕертные газы. Не допускаются среды, загрязненные маслом йли примесями.
3.3 !опускается поверять измеритеJIи с применением раздеJIительной камеры на

рабочей среде. В этом слуIае погрешность, вносимаJ{ разделительЕой камерой, не должна
превышать 0,2 предела допускаемой погрешности поверяемого измерителя и должна быть
}пIтена при выборе эталона давления с целью соблюдения п. 5.2.

4 Требованпя к спецпалпстам, осуществляющим поверку
4.1 К проведению поверки допускtlются лица, имеющие необходим}то ква,rификацию,

прошедшие инстр}ктаж по технике безопасности и ознaжомленные с эксплуатационной
докрлептацией на средства поверки и поверяемые измеритеJIи.

4.2 Требования к количеству специчlлистов в целях обеспечения безопасности работ и
возможности вьшолнения процед}р поверки отс},тствуют.

5 Метрологические и технические требованпя к средствам поверки

5.1 При проведении поверки применяют средства поверки, },кiванные в таблице 4.
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- контроль условий поверки

2.2 Определение погрешности измерений температуры проводить в диапазоне,
укaванном на этикетке внешнего зонда температ}ры. В случае отс}тствия диilпtвона измерений
на этикетке, поверка проводится в полном диапазоне, }казанном в описании типа.



Таблица 4 - С апо
Операции поверки,

требующие
применение средств

поверки

Метрологические и технические
,гребования к средствalм поверки,

необходимые для проведения поверки

Перечень рекомендуемьж
средств поверки

п.8.1 Контроль
условий поверки
(при подготовке к
поверке и
опробовании средств
измерений)

Средства измерний температуры
окружшощей среды в диапазоне
измерений от +15 ОС до +25 ОС, с
абсолютной погрешностью +0,5 ОС не
более;
Средства измерений относительной
влiDкности окружающей среды в

ди.шазоне измерений от 30 % до 80 %
с абсолютноЙ погрешностью а3 7о, не
более;
Средства измерений атмосферного
давления в диzшазоне измерений от 84
,по 106 кП4 с абсолютной
погрешностью не более +0,5 кПа, не
более

Прибор комбинированный
Testo 622, рег. J\Ъ 53505-13

п. 8.4 Опробование
средства измерений
(при подготовке к
поверке и
опробовании средств
измерений)

п. 9.1 Определение
погрешности
измерений
избыточного
дaвленЕя и рдlности
давлений

Рабочий эта,тон 3 разряда по приказу
Росстандарта от 20 октября 2022 rcда
J',lЪ 2653 в диапазоне измерений от 0 до
б МП4 пределы допускаемой
приведенной погрешности измерений
избьггочного давления + 0,0б %;
Рабочий этшIон 2 разряда по прика:}у
Росстандарта 10 марта 2025 года
Nq 472 в диапазоне измерений от 0 до
20 кПа, класс точности 0,0l5;
Рабочие этмоны 3 разряла по прикarзу
Росстшцарта от l0 марта 2025 года
J$ 472 в диапазоне измерений от 0 до
200 кПа, класс точности + 0,1 О/о

Калибратор давления
портативньй, тип Метран
517, в комплеюе с модулями
давления DlбOКА, MlA,
бМА диапазон измерений
избьrгочного давления от
минус 0,1 до б МПц пределы
допускаемой приведенной
погрешЕости измерений
избыточного дzlвления
+0,02 Уо, рег. Nэ 39151- 12
(дшrее - эта,rон давления);
Ручная пневматическalя
помпа METROL 2l2,
диапазон задаваемого
давления от -0,095 ло б МПа;
Ка",rибраторы д:lвления
пневматические Метран-505
Воздух, класс точности 0,015

рег. Nч 29852-05;
Ка,rибраторы давлеЕия
пневматические Метан-504
Воздух, рег. Ns 31057-09

п. 9.2 Определение
погрешности
измерений
температуры

Рабо.п.rй этtlлон температ}?ы 3 разряда
по прикirзу Росстандарта от 19 ноября
2024 г. Ng 2712 в диzшазон измерений
температуры от -50 ОС до +l50 ОС;

Термостаты переливные, диапапон
воспроизведения температуры
от -50 ОС до +150 ОС, нестабильность
поддерж.lния температуры +0,02 ОС;

Кмибраторы температ}ры
ловерхностные, диапазон

Термопреобразователь
сопротивления платиновый
вибропрочньй эталонtrый
ПТСВ-l2-3, рег. JФ б5421-1б
(дмее - эталонный
термометр);
Измеритель температуры
многоканальный
прецизионньй МИТ 8,

рег. ЛЬ 19736-11 (да,,Iее -
МИТ 8);
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Операции поверки,
требlтощие

применеЕие средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средства}.{ поверки,

необходимые дJuI проведения поверки

Перечень рекомендуемьtх
средств поверки

воспроизведения температуры
от -50 "С до +150 ОС, погрешность
воспроизведеЕия температуры
+(0,2+0,003 |t|),C

Термостаты переливные
прецизионные ТПП, рег.
Np ЗЗ7 44-07 (даrее -
термостат);
Калибраторы темпераryры
поверхностI]ые КТП, рег.
.пlЪ 5з247-13 (далее - кТП)

5.2.Щопускается использовать другие средства поверки, }твержденного типа и
поверенЕые в качестве этаJlона или ат,Iестовzlнные эталоны единиц величин с
метрологическими и техническими харaжтеристик:lми, обеспечивающими передачу единицы
величины поверяемому средству измерений с точностью, удовлетворяющей требоваrrиям:

- приказа Федера:ьного tгентства по техническому регулиров:lнию и метрологии от
20 октября 2022 года ]Ф 265З (Об угверждеЕии государственной поверочной схемы дJur средств
измерений избьrгочного давления до 4000 МПа>;

- приказа Федера:ьного агентства по техническому регулированию и метрологии от
10 марта 2025 года J\Ъ 472 (Об )тверждеЕии государственной поверочной схемы дJuI средств
измерений разности давлений до 1 ,10) Па>;

- приказа Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от
19 ноября 2024 г. Ns 2'll2 Об ушерждении государственЕой поверочной схемы д'rя средств
измерений температуры.

б Требования ýсловия) по обеспечеЕпю безопасности проведения
поверки

6.1 При проведении поверки необходимо соб:подаrъ:

- правила техяической эксплуатации электроустirновок потребителей, 1твержденные
приказом Минэнерго РФ от 12.08.022 г. Nч 81 1;

- прilвила по oxparнe труда при эксплуатации электроустановок, }"твержденные
Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 15 декабря
2020 года J'{! 903н <Об 1тверждении Правил по охране труда при эксплуатации
электроустilновок);

- требования техники безопасности согласЕо Федершrьным HopMalM и прttвилtlм в
области промьгшленной безопасности <Правила промышленной безопасности при
использовании оборудования, работающего под избыточным давлением)), }"твержденньiе
Приказом Федера:rьной службы по экологическому, технологическому и атомному Еадзору от
15 декабря 2020 года }lb 53б;

- укац}zшия по технике безопасности, приведенные в экспJryатационной документаIIии
на средства поверки;

- указalния по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной документации
на измерители,

6.2 Требовшrия эксплуатации:

- зllпрещается создtlвать дtвление, превышatющее верхний предел измерений
измерителей;

- запрещается отсоедияять измерители от устройства для создания давлеIrия при
наJичии дaшления в системе;

- работы по соединению вспомогательньrх устройств должны вьIполняться до
подключеЕия к сети электроцитания,
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7 Внешний осмотр средства пзмеревпй
При внешнем осмоте измерителей проверяется:
- соответствие внешнегО вида и маркиРовки описztнию типа и эксплуатационной

докр{ентации, в том числе нzlли.ше серийного номера;
- отсутствие видимьD( повреждений корпуса или дrсплея, которые могут повлиять на

мЕтрологические харzrктеристики или отсчет результатов измерений;
- отсутствие внепших поврждений шгуIеров дJIя присоединеЕия к источникatм

даыIения (при поверке по каналаJ\.r измерепий дамения);
- отсутствие вIlепших повреждений рaвъемов для подкJIючения внешних зондов

температуры (при поверке по канrrлаNr измерний температlры);
-нмичие идентификационного/серийного номера, имеющего цифровое илибlтвенно-цифровое обозначенпa, 

"u 
,о"д* ,""пературы, представлеЕньж в поверку.

измерптели, не отвечающие перечисленным требованиям, да,тьнейшьй поверке нецодлежат.

фазлел 7 Измененная редакция. Изм, М1)

8 Подготовка к поверке п опробованпе средства пзмеренпй
8.1 Контроль условий поверки
8,1,1 Перед проведеЕием операций поверки выполнить контроль условий окружающейсреды,
8,1,2 Ковтро:ъ осущестшить измерением влияюпц,lх факторов, }кaванньrх в п. 3.1, спомощью прибора контроJIя условий поверки (или иньп сРеДств измерений указанныхпараметров), Измерения влияющих бакrоро" ,rройить в компате, где проводятся операцииповерки.
8,1,3 Результаты измерний температуры, относительной вл:Dкности и атмосферногодавления должны находиться в пределах, указанньD( в п.3. В npo-"ro" 

"ny"ue 
поверку непроводят до_приведенIrI условий поверки в соответствии с п. 3.

8.2 Измерители должны предварительно вьцерживаться в нерабочем состоянии притемперат}?е окружающего воздtх4 указанной в п. 3.1, не менее дв),х часов.
8,3 Система, состоящая из соединительньIх линий, ,r-o"u и вспомогательЕьrх средствдля зад:lниJI и передачи измеряемого давления (Приложение А) должна бrrr, пр"дuчрrrarruпопроверена на герметичЕость.
8,3,1 Проверку герметичпости системы проводить при конlрольном значении давления,соответствуюЩем верхнемУ пределУ диапirзона измерениЙ избьйчногО д*по"" (разностилавлений) измерителей.
8,3,2 Проверку герметичЕости производить в закрьпой системе без полключенногоизмеритеJIя. При необходиМости на место под*пюЧения измеритеJUI допускается установитьсредство измерений давления, герметичность которого проверепа, либо aчф**у,
8,3,3 Контроль герметичности осуп]ествJUIть с помощью этiurона давлеIlия. flопускаетсяВЫПОЛНЯТЬ КОНТОЛЬ с помощью средства измерений давления, у.r;;;;;;;;;." на местоизмерителя, в этом случае данное средство измеръний должно позволять заметить изменениедавления fiа 0,5 % от задаrного значения дalвления.
8,3,4 При проверке герметичности необходимо создать д!rвление, указанное в п. 8.3,1, ивьцержать его в соответствии с п. 8.3.5.
8.3.5 Систему сtшт.tют герметичной, если после трехмин}тной вьцержки поддавлением' в течение послед},ющиХ 2 мин В ней не наблюдают- ,r"an""n' давления,превышающего 0,5 oz заданного зпачения давления,
8.3.б В слуrае если система не герметична, то до устанения утечки да,,lьнейш}топоверку не проводить.
8,4 При опробовании измерителей проверяют работоспособяость и герметичность.
8.4. l Измеритель считать работо"оо"обоЫ 

""лп,- измерителЬ вкJIючается при ЕlUплlIии заряженЕых элементов питания;
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- результаты измерепий температ}ры на измерителе измеЕяются при изменеЕии
температ}?ы чувствительного элемента, подкJIюченного(-ьпt) внешнего(-их) зонла(-ов),
представленного(-ьж) в поверку (при поверке по кalнilлilм измерений темпераryры);

- результаты измерний давления на измерителе изменяются при изменеяии
подаваемого давления (при поверке по Kalн:Цillvt измерений давления).

в слl^rае невыполнения перечисленньD( тебований, измеритель признается
непригодным к применению и да.lIьнейшей поверке не подле){слт. В сlryчае признания
измеритеJUI яеработоспособЕьIм по отдельным измерительным KllнZma]r{ или в комплекге с
отдельными внешfiими зоЕдzlN,lи температуры, измеритель признается непригодным к
применениЮ дпя соответстВующих измерИтеJьIIьD( кltнatлоВ или отдельньD( зондов температуры
с y.leToM п. 1.5.

8.4.2 Проверку гермети_чности измерителей проводить после проверки герметичности
системы в соответствип с п,8.З. Процедура проверки герметичности измерителей аIIаJIогичнапроцедуре проверки герметичности системы (п. 8.3) за искJIючением п.8.3.2 - измеритель
ДОЛЖеН бЫть подлючея к этalлону дilвления.

_ При проверке герметичности измерителей модIфикаций Testo 512-1 и Testo 512-2 наоба шryцера подавать избьпочное давление, соответствуощее их верхнему пределу измерений.в слуrае обнаружения негерметичности системы с поверяемым измерителем, следуетсброситЬ давление до HyJUI, проверитЬ места подкJ]юЧения измеритеJu к системе и повторитьпроверку. В случае повторного обнаружения негерметичности измеритель признаетсянепригодным к применению по канrшу измерений давления и да,тьнейшей nou"p*" по п.9.1 неподлежит.
8,5 Зонды температуры воздуха с открытым чувствительным элементом (исполнениязондов температуры (артикул) 06lз 1712, SPEC 550l, 0613 5505, 0613 5506), передпогружениеМ в термостат необходимо гидроизоJIировать дпя предотвращения попаданияжидкостИ внутрь зондов, н.шример, погружением ва дно пробиi*, a Ъ"rпуr"" инертнымнаполнителем. ПробиркУ подобратЬ таким образом, чгобы .*ор 

""*ду 
стенкой пробирки иповеряемым зондом температуры бы,,l минимальным. Зонд температуiы no"aarrъ nu дпопробирки.

8.б У поверхностньD( зоIцов дrя измерений температ}?ы на трубах с зажимом напрУжине (исполнения зондов температуры (артикулl ооrЪ sbbs), п"йо;;"; освободитьчувствительный элемент поверяемого зонда от прижимного устройства.
8,7 У поверхностньD( зондов для измерений температ}ры на трубах, выполненньD( ввиде клещей (исполнение зондов темпераryры (артикул; ooti'ssos, оiiз sjй, необходиможкуратнО вытащить термометр из прижимного устройства.
8,8 Перел поверкой измерителей по канму измерений температуры с внешними

зондами необходимо, в соответствии с р}ководством по эксплуатации, отк.jIючить поправочный
коэффициент поверхности (или установить равньпr 0 О%).

9 Определенпе метрологпческих характерпстик средства пзмерений
9.1 Определение погрешности измерениЙ избыто.*rого давления и разности давлений
9.1.1 Определение погрешности измерений избьпочного дчuпa"п" , p*nb"r" давленийпроводитЬ методоМ непосредственНого сличеЕия с эталоном давления иJIи метолом прямьD(измерений на эталоне давления с соблюдением требований п.п. 3.2, 3.З ц 5.2.
9,1,2 Определение погрешности измерений дzвлениJI проводить не меЕее чем в пяти

KoHTpoJIbHbD( точкiж, р:шноМерно распределенньIХ внугри диапазона измерений давления,включм два крайнrтх значения диапазона. .щля измерителей модификаций Testo 558s иTesto 570s допускается не проверять отрицательн},ю область избыточного дu"п"пr". Интервалмежду значеЕИrIми измеряемОй величинЫ не должен превышатЬ 30 7о ДИаПаЗОна измерений.
.щопускается откJIонение от верхнего предела измерений не более чем на минус l о/о от
диапазона измерений.

(9.1.2 Измененнzц редакция. Изм. JФl)
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9. l .3 fuя измерителей, имеюпшх несколько цзмерительных канzlлов, определение
погрешностИ измерениЙ выполнятЬ на всех каналах измерений давления. !опускается
выполнение измерений на р:цlньIх канalлzлх одновременно, если это не противоречит
эксплуатационной документации.

9.1.4При определении погрешЕостп измерений разности давлений на штуцер
повышенного даrвлениJI подtlвать зЕачение избьrгочного дaлвления, при этом штуцер
пониженного давления должен находиться в открытом состоянии и сообщаться с окружalющим
воздухом.

9,1 ,5 После подкJIючения этilлона давлеIlия и устalновки нулевого контольIlого
зяачения перед началом измерпий необходимо на измерителе устrrновить ноJIь в соответствиис рlтоводством по эксплуатации. Установление ноJIя выполнять тaжже после сменыподкJIючаемого канала измерений.

_ 9,1,6 Измерения проводить при значении измеряемой величины, полученной приприблихении к Еему кrж от меньших зпачений к большим, так и от больших к меньшим (припрямом и обратном ходе).
9.1.7 ПереЛ проверкоЙ при обратном ходе измеритеJIь вьцержать в течение l минугыпод воздействием верхнего контольного значеЕия.
9.1.8 Отсчет резуJIьтаюв измерепий проводить после их стабилизации,
9.1.9 Обработку результатов измерений, пол)ленньD( в п. 9.1, выполнять всоответствии с п. 10.1.
9.2 Определение погрешности измерепий темперацфы
9.2.1 ОпределеЕие погрешности измерепий температ}?ы проводить не менее чем в трехконтрольньIХ точках, равноМерно распределенЕьж вн}три диапазона измерений температуры,вкJIючм два крайних зЕачения диапазона. Иктервап между контрольЕыми значениями недолжеЕ превышать б0 о/о диапазона измерений. ,щопускается отклонение от крайних значеЕий пеболее чем 

_на 
l Ос в пределах диапазона измерений темпераryры измерителя.

9.2.2 Определение погрешности измерений температуры проводить методами:
- непосредственного сличения с этмоЕным термометом в термостате;
- прямьж измерений на КТП.
выбор метода определения метрологических характеристик измерений температурыпроводить в соответствии с таблицей 5. Проверку проводить дiя внешнrх зондов температуры,входящЕх в комплект, представлеЕньrх в поверку, с обязательньпr.r у***ra" oo"""uпроведенной работы при оформлении резуJIьтатов по"iр*".

Таблица 5 - Методы о ения гических истик изм ений

^ _ 2? З ЗОНДЫ ТеМПеРаТУРЫ ПеРеД измерениями необходимо подготовить в соответствии сп.п. 8.5-8.7.

ы
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Исполнение зопда
температуры (артикул)

Метод непосредственноГо
сличения с этапонным

мв мостате

Метод пршльrх измерений на
к,гп

06lз 5б05

0613 5505 от _40 до +l25
06lз 5506

061з 1712 от -50 до +l25
0613 46l l от -50 до +70
06lз 19l2
SPEC 550l

SPEC 5503 от -50 до +150
SPEC 46l1 от -50 до +l50

от -50 до +l20

от -40 до +125

от -50 до +l50
от -50 до +150

SPBC 5502 от -50 до +l50



9.2.4 Определение погрешности измерений температуры методом непосредственного
сличения с эталонным термометром в термостате

9.2.4.| Прла определениИ погрешностИ измерений температуры методом
непосредственного сличения воспроизведение контрольного значения температуры
осуществJIять с помощью термостата.

9.2.4.2 Отсчеr этalлонного значения температуры проводить с помоIrФю этaшонного
термометр4 подкJIюченного к МИТ 8.

9.2,4.з В рабочую зону термостата проверяемьй зонд температ}?ы
термометр помещать таким образом, чтобы их ЕIувствительные элементы
максимzlльно возможной близости.

(2)

и эта,rонный
находиJIись в

9,2.4,4 Гryбина погружения проверяемого зонда температуры и эталонноl о термометра
доJDкны соответствовать их экспJryатационной документации. При погруlкении зонда
ТеМПеРаТУРЫ В ПРОбИРКе, Г.rryбИНа ПОГРУжения должна бьггь не менее l0 unaa""* диrlметровпробирюt, но не более максима,тьной лопускаемой глубины погружения зонда темлературы.

9.2.4.5 отсчет результатов измерений эталонного термометра и измеритеJIя проводитьпосле выхода термостата на установлепньй температурный режим и стабилизации показанийэтIшонного термометра и поверяемого измеритеJUI.
9.2.4.б Обработку результатов измерений, полученных в п.9.2.4, выполнять всоответствии с п. l0.2.

"чктп 

9.2.5 Определение погрешности измерений температ}?ы методом прямых измерений

9,2,5,1 ПрИ определении погрешности измерений температуры методом прямьжизмерений воспроизведеЕИе KoHTpoJIbEbD( значений температ}ры осуществлJIть с помощьюктп.
9,2,5,2 Зонд температуры 

_прlччд"r"чr" к рабочей поверхности КТП в соответствии ср}.ководством по эксплуатации на КТП.
9.2.5.3 отсчет резул_ьтатов измерений проводить после вьжода КТП на установленныйтемпературный pe)lc{M и стабилизации оо*uзаrrий поверяемого измеритеJIя.
9.2.5.4 Обработку результатов измерений, пол)ченньв в п.9.2.5, выполнять всоответствии с п. l0.2.

_ 10 Подтвер)r.oенпе соответствпя средства пзмеренпй метрологическимтребоваппям

l0.1 Проверка погрешности измерний избьпочпого дllвления и разности давленийl0. l .1 По результатам, полrrенпым в п. 9.1, й *"*".о' n"".p"J"o.o **-uизмерений давленшI и дrя каждой контрольной точки вьl.lислить приведенную погрешностьизмереяий давления тр, %, по формуле:
l D 

-Dч.=|ffifr| roo, (l)
или абсолюткую погрешпость Ар, гПа, по формуле:

Др=Pn.n-Р.'1,
где Рол, - измеренное зfiачение давления с помощью измерителя, кПа (гПа);

Рr. - измеренное значепие дrrвления с помощью эталона дaвления, кЛа (гПа);
Р,па1, Рп;л - в€рхняя и нижняя грirницы диапазона измерений измеритеJIя, кПа (гПа).

10,1.2 Результат поверки измеритеJlя по поверяемому K{r'u'y измерений давлениясчятать положительным, если значения приведенной noap",unobr" nn" абсолю,гнойпогрешности, рассчитанные по формулам (l) или (2), не превышают предельньж допускаемыхзначений, указанньrх в п. 1.4, для всех *onrponun"oa ,очек, указанных в п.п. 9.1.2.
10.2 Проверка погрешности измерений температ}?ы
10,2,1 ПО результатalJ\,r, полученным в п. 9.), выtlислить абсолютную погрешностьизмерений температуры At, ОС, по формуле:
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At = tизii - tэт, (3)

где tязм - измеренное значение температуры с помощью измеритеJu, ОС;

tэт - измереЕное значение темперац/ры с помоц]ью этzlлонного термометра или ктп, ,с.
10.2.2 Результат поверки измерптеJIя по кrlнaшу измерений температ}ры считать

положительным, если значения абсо.гпотной погрешЕости, рассчит:lнпые по формуле (3), не
превышtlюТ предельньD( допускаемыХ значений, указанньн в п. 1.4, для всех контрольньrх
точек, указ lньж в п. 9.2.1.

10.2.3 При нalличии несколькrх зондов температуры, представленных в поверку,
проверкУ проводить дJIя к:Dкдого зонда в отдельности,

заместитель начальника
лаборатории J,,lЪ 442 fl.A, Николаев

Нача,rьник лаборатории Nе 442 И.Н. Свисryнов

Начальник лаборатории J\Ъ 443 . flеllисов

11 Оформление результатов поверки

. 11.1 Сведения о результатах поверки средства измерний перед.lются в Федеральный
информационн"й фоrд по обеспечению aд"".r"Ъ измерений.

l1.2 ПрИ положитеJъньтх результатzж поверки по змвлению владеJъца средства
измерений или лиц4 представившего его в поверку, вьцается свидетельство о поверке средстваизмерений, офоршпенное в соответствии с действlтощими нормативно-правовыми
документал,tи. Знzж поверки нtlносится на свидетельство о поверке.

11,3B случае браковки отдельIlьж измерительньrх KaH.UI.B, по согJIасовilнию свладельцем средства измерений или лица, представившего его в поверку, лопускаетсяоформлять результаты поверки измерителей оrд"льпо дJIя измерительньIх каналов, прошедшихповерку с положительным результатом, и измерительньD( канaшов, прошедших поверку сотрицательным результатом. При оформлении результатов поверки по каналам измеренийтемпературы укalзывать номер капiц4 и с кilким подк.пюченным впешним зондом температурывыполЕJIлась поверка.
11.4 При отрицатеJIьньD( результатм поверки по заявлению владельца средстваизмерений или лицз, предст:rвившего его в поверку, вьцается извещение о непригодности кприменению средства измерений, оформленное в соответствии с действ}1ощими нормативно-правовыми док}ментalми. В извещении о непригодности }казать внешние зонды темпераryры,не прошедшие поверку.
l I.5 Ведение протокола ос)лцествJиется в соответствии с действlтощиминормативнымИ доч,мента}rИ и системой менед)IG,tента качества организации lIоверителя.

.Щополнrгельные требования к оформлению протокола поверки Ее предъявJUIются.
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Рисунок A.l -Схема соединения для определеЕия погрешности измерений избыточного

давления без разделительноЙ кa \,rеры
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рисlчок Д.2 - Схема соединения для определения погрешности пзмерений избьпочного
давлеЕия с разделительпой камерой
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